
1. 다음은 우리 나라의 연도별 수산물 생산량을 나타낸 그림그래프입니
다. 수산물 생산량이 가장 많은 해는 어느 해입니까?

년

2002년

1999년 − 300만 톤
2000년 − 250만 톤
2001년 − 280만 톤
2002년 − 340만 톤

해설



2. 주어진 그래프는 동네별 강아지 수를 나타낸 것입니다. 강아지 수가
가장 많은 동네와 가장 적은 동네의 차를 구하시오.

동네 강아지 수

가 ■■■□□□□□
나 ■■■□□□□□□□
다 ■■□□□□□□
라 ■■■□□□□□□

■10마리, □5마리

마리

15마리

각 동네 별 강아지 수
가 : 55마리
나 : 65마리
다 : 50마리
라 : 60마리
강아지 수가 가장 많은 동네와 가장 적은 동네의 차 : 65 − 50 =

15(마리)

해설



3. 영수네 학교 학생들이 좋아하는 계절을 조사하여 나타낸 것입니다.
가장 많은 학생들이 좋아하는 계절은 무슨 계절인지 구하시오.

① 봄 ② 여름

③ 가을 ④ 겨울

⑤ 모두 같습니다.

띠그래프에서 길이가 가장 긴 계절은 가을이다.
따라서 가장 많은 학생들이 좋아하는 계절은 가을이다.

해설



4. 한솔이네 마을에서 일주일 동안 수거된 쓰레기를 종류별로 나타낸
띠그래프입니다. 음식물쓰레기양은플라스틱쓰레기양의몇배인지
구하시오.

배

3배

음식물쓰레기는 45%, 플라스틱쓰레기는 15%이므로 45÷15 =

3(배)입니다.

해설



5. 석기네 학교 6 학년 학생 280 명이 가고 싶어하는 나라를 조사하여
나타낸 원그래프입니다. 중국에 가고 싶어하는 학생은 전체 학생의

% 라고 할 때, 안에 들어갈 알맞은 수를 구하시오.

%

20%

100 − (25 + 30 + 15 + 10) = 20(%)

해설



6. 다음 그림은 어느 지역의 마을별 고구마 생산량을 나타낸 그림그래프
입니다. 물음에 답하시오.

나와 다 지역의 생산량의 합은 얼마입니까?

kg

900 kg

나 : 430 kg,
다 : 470 kg
따라서 430 + 470 = 900( kg) 입니다.

해설



7. 태영이네 마을에는 사과 과수원을 하는 집이 많습니다. 태영이는 각
과수원에서 생산된 사과의 양을 다음과 같이 그림그래프로 나타내었
습니다. 사과를 가장 많이 생산한 집과 가장 적게 생산한 집의 차는
몇 상자인지 구하시오.

상자

2500상자

가장 많이 생산한 집은 지현네 집으로 4100상자이고, 가장 적게
생산한집은민수네집으로 1600상자이므로 4100−1600 = 2500

상자입니다.

해설



8. 전체 학생 수가 250 명일 때, 기타에 속하는 학생 수는 몇 명인지
구하시오.

명

30명

5

��250×
6

��12

��100
�2
1

= 30(명)

해설



9. 다음은 유진이네 지난 달 생활비 400000원을 띠그래프로 나타낸
것입니다. 유진이네 지난 달 생활비 중 식품비는 원이라고 할

때, 안에 들어갈 알맞은 수를 구하시오.

원

120000원

식품비가 차지하는 부분 : 30%

식품비 : 400000 × 30

100
= 120000(원)

해설



10. 영수네 마을 사람들이 즐겨 보는 TV 프로그램의 시청률을 남녀별로
조사하여 나타낸 원그래프입니다. 남자의 스포츠 프로그램의
시청률은여자의스포츠프로그램의시청률의 배라고합니다.

안에 들어갈 알맞은 수를 구하시오.

배

6배

스포츠 프로그램의 여자의 시청률은 3%이고,
남자의 시청률은 18% 이므로
남자의 시청률이 여자의 시청률의 18 ÷ 3 = 6(배)이다.

해설



11. 민수네 학급의 학생들이 좋아하는 운동 경기를 조사하여 나타낸
원그래프입니다. 야구를 좋아하는 학생은 농구를 좋아하는 학생의 몇
배인지 구하시오.

배

3배

야구는 30% 이고, 농구는 10% 이므로
야구를 좋아하는 학생 수는 농구를 좋아하는 학생수의 3 배이다.

해설



12. 민수네 학급의 학생들이 좋아하는 운동 경기를 조사하여 나타낸 원
그래프입니다. 민수네 반 학생의 수가 60 명이라면, 축구를 좋아하는
학생의 수는 몇 명인지 구하시오.

명

33명

축구를 좋아하는 학생의 백분율은 55% 이고,
전체 학생 수는 60 명이므로

축구를 좋아하는 학생 수는
3

��60×
11

��55

��100
�20
1

= 33 (명)

해설



13. 원그래프는 회사에 취직하려는 사람들과 회사원을 뽑는 사람들이
좋아하는 얼굴 모양을 조사한 것입니다. 취업 관련자들이 좋아하는
얼굴형에서 남자의 경우와 여자의 경우가 비슷한 비율을 차지하는
것은 어떤 얼굴형인지 고르시오.

① 턱선이 약한 둥근 얼굴 ② 계란형 얼굴

③ 턱선이 뾰족한 얼굴 ④ 턱선이 강한 얼굴

⑤ 모두 비슷합니다.

남자의 경우 턱선이 뾰족한 얼굴이 19.0%
여자의 경우 턱선이 뾰족한 얼굴이 19.5% 로
비슷한 비율을 보이고 있다.

해설



14. 장연이네 학교 2학년 학생들이 가장 좋아하는 운동 경기를 조사하여
전체의 길이가 40cm인 띠그래프를 그렸더니 야구는 8cm로 나타났습
니다. 야구를 가장 좋아하는 어린이가 48명이라면 2학년 전체 학생은
몇 명이인지 구하시오.

명

240명

48 ÷ 8

40
= 240 (명)

해설



15. 영철이네 마을의 종류별 가축의 수의 비율을 띠그래프로 나타내었을
때, 245 마리는 전체 띠의 길이의 35% 를 차지한다고 합니다. 영철이
네 마을의 전체 가축은 모두 몇 마리인지 구하시오.

마리

700마리

띠의 길이의 35%가 245 마리라면
띠 전체의 길이가 100% 일 때는 전체 가축 수가 된다.
전체 가축의 수를 마리라고 하여 비례식을 세운다.

35 : 245 = 100 :

35 : 245 양쪽에 35로 나눠주면 1 : 7입니다.
1 : 7 양쪽에 100을 곱해주면
100 : 700이 되므로 는 700(마리)입니다.

해설



16. 다음은 경순이네 학교 6학년 학생들의 거주지를 조사하여 만든
띠그래프입니다. 다 마을에 사는 학생이 라 마을에 사는 학생의 2

배이고, 전체 6학년 학생 수는 252명이라고 합니다. 나 마을에 사는
학생의수를 명이라고할때, 안에알맞은수를쓰시오.

63

다 (마을) : 라 (마을) ×2 = 10(%) × 2 = 20(%)

나 (마을) : 100 − (45 + 20 + 10) = 25(%)

나 (마을)의 학생 수 : 252 × 25

100
= 63(명)

해설



17. 윤이네 농장에서 기르고 있는 가축의 수를 띠그래프로 나타내었을 때,
닭 84마리는 전체 가축수의 20%를 나타냅니다. 소가 전체의 25%
이면 몇 마리입니까?

① 402마리 ② 105마리 ③ 110마리

④ 350마리 ⑤ 270마리

전체 가축의 수를 마리 라고 하면

× 0.2 = 84(마리)

= 84 ÷ 0.2

= 420(마리)

전체 가축의 수 : 420마리

소의 마리 수 : 420 × 25

100
= 105(마리)

해설



18. 채연이네 꽃밭에 있는 꽃을 조사하여 나타낸 띠그래프입니다. 튤립은
팬지의 4 배, 장미는 튤립의 2 배입니다. 띠그래프의 전체 길이가
60cm 라면, 국화와 채송화가 차지하는 부분의 길이는 몇 cm 인지
구하시오.

장미 국화 채송화 튤립 팬지

% % 22 % % 4 %

cm

28.8 cm

(튤립) = 4 × 4 = 16(%)

(장미) = 16 × 2 = 32(%)

(국화) = 100 − (32 + 22 + 16 + 4) = 26

따라서 (국화)+(채송화)=26 + 22 = 48(%)

6

��60×
24

��48

��100
�10
5

= 28.8( cm)

해설



19. 전체에대한비율이 15%인것을전체가 20 cm인띠그래프에나타내면
몇 cm입니까?

cm

3 cm

20 × 0.15 = 3(cm)

해설



20. 윤희네반 학생 40명의 혈액형을 조사한 것입니다. 다음 띠그래프에서
A형의 백분율로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

혈액형 A형 AB형 B형 O형 계

학생 수 12 14 6 40

백분율

① ㉠ ② ㉡ ③ ㉢ ④ ㉣ ⑤ 없다

A형은 40명중의 12명이므로,
12

40
× 100 = 30%입니다.

따라서 5 %가 6칸 있는 기호는 ㉡입니다.

해설


